



美计划于7月6日起对我输美商品加征关税 商务部新闻发言人表示 美国是向全世界也是向自己开火

中方决不打第一枪,若美加征关税中方将被迫反制

美方计划于当地时间7月6日起对中国340亿美元输美商品加征关税,商务部新闻发言人高峰5日表示,中方决不打第一枪,但如果美方实施加征关税措施,中方将被迫进行反制。

高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上说,美方挑起了这场贸易战,我们不愿打,但为了维护国家和人民的利益,必要时不得不打。

高峰表示,美国政府的做法是全面倒退。我们相信,得道多助,失道寡助,各国人民对中国的态度是理解和支持的。我们呼吁各国共同采取行动,坚决反对贸易保护主义和单边主义,维护世界人民的共同利益。

6月15日,美国政府依据301调查单方认定结果,宣布将对原产于中国的500亿美元商品加征25%的进口关税,其中对约340亿美元中国输美商品的加征关税措施将于7月6日实施,对其余约160亿美元商品的加征关税措施将进一步征求公众意见。

美方征税是向全世界也是向自己开火

商务部新闻发言人高峰5日表示,如果美方启动征税,实际上是对中国和各国企业、包括美资企业的征税。美国是在向全世界开火,也在向自己开火。

高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上表示,中国作为经济全球化和全球产业链的重要支持者和参与者,很多出口产品都是在华外资企业生产的产

品。根据分析,美方公布的所谓340亿美元的征税产品清单中,有约200多亿美元,大概占比约59%是在华的外资企业生产的产品。其中,美国企业占有相当的比例。

美方措施本质上打击的是全球产业链和价值链。简单来说,美国是在向全世界开火,也在向自己开火。高峰说,

针对有媒体提问中美贸易战爆发,在华美资企业是否会成为打击目标,高峰回应说,在过去的几十年里,中国始终是全球外资最欢迎的市场之一,不仅仅因为中国市场巨大,更是因为中国市场代表着稳定、理性、法治。所有在华企业的合法权益都将得到中国政府的保护。

对于美方挑起的贸易战可能给企业带来的影响,我们将持续评估,并努力帮助企业缓解可能受到的冲击。他说。

中国不会向美贸易霸凌主义低头 坚决捍卫自由贸易和多边体制

针对美方近日再次威胁要对中方5000亿美元输美产品征税,商务部新闻发言人高峰5日表示,这种举着关税大棒四处要挟的贸易霸凌主义,是逆时代潮流的。中国既不会在威胁和讹诈面前低头,也不会动摇捍卫全球自由贸易和多边体制的决心。

高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上说,我们注意到,美方不仅对中国,对其他国家和地区的贸易伙伴也发出了类似威胁。中国将与世界各国一道,坚决反对落后、过时、低效的保护主义、单边主义的倒行逆施,致力维护稳定和可预期的全球经贸环境。综合新华社北京7月5日电

回应中美是否仍就贸易问题保持沟通,外交部表示

美方非常清楚中方立场

新华社北京7月5日电(记者闫子敏)外交部发言人陆慷5日在例行记者会上回应中美是否仍就贸易问题保持沟通时说,中方的立场,美方十分清楚。

陆慷说,当前挑起这场摩擦,甚至有可能导致摩擦升级为贸易战,对任何国家都是不利的,损害的只能是各国产业界和消费者的利益。我们当然不希望贸易战打起来。但是,任何国家的正当权益如果受到片面伤害,都有权利坚定捍卫自己的利益,这是毋庸置疑的。

他说,不只是中国,包括美国国内消费者、业界、所有其他经济体和全世界各国人民在内,没有人希望打贸易战。贸易战对任何国家都是不利的,损害的只能是各国产业界和消费者的利益。我们当然不希望贸易战打起来。但是,任何国家的正当权益如果受到片面伤害,都有权利坚定捍卫自己的利益,这是毋庸置疑的。

海关总署关税征管有关负责人表示 对美关税反制措施将在美加征关税措施生效后即行实施

新华社北京7月5日电(记者刘红霞)针对有媒体询问中国对美301调查项下关税反制措施的实施时间,海关总署关税征管有关负责人5日说,根据国务院关税税则委员会2018年第5号公告,对原产于美国的部分进口商品加征关税措施将在美方的加征关税措施生效后即行实施。

美国贸易吃亏论 当休矣

□人民日报评论员

近日,美国政府多次对世界贸易组织表示不满,威胁要退群,宣称美国在贸易等方面受到不公平待遇,美国吃亏了。值得注意的是,这种所谓“美国贸易吃亏论”,正在成为美方无端发动贸易战的由头。一个当今世界综合实力最强的发达国家,竟堂而皇之大讲自己在国际贸易中受到欺负、吃了大亏,这实在是令世人大跌眼镜的咄咄怪事。

吃不吃亏,要看规则谁制定。众所周知,美国主导创立了二战后国际经济、贸易、金融体制,并在此后几十年牢牢掌控国际经贸规则的创制权和修订权。从关贸总协定到世贸组织成立,从布雷顿森林体系到国际货币体系的变革,美国始终是国际经贸规则的缔造者、全球经济秩序的主导者,占据引领地位。一位裁判员会制定一套让自己吃亏的比赛规则,不管是谁,说破了天恐怕也难以让人信服。在通过制定规则维护自身优势方面,美国可是一刻没闲着。近年来,美国通过频繁调整、升级国际贸易和投资规则,维护核心竞争力,为自身量身定做,制定更符合

美国利益的国际经贸新规则,延续其先发优势,确保全球经济治理体系始终朝着有利于美国的方向演进。

吃不吃亏,要看获利有多少。规则制定者往往是最大受益者,对此感受有多深,美国自己心知肚明。美国成为二战后全球综合实力最强的国家并非偶然,其在主导国际经贸规则构建过程中,恣意享受着经济全球化带来的制度福利,通过在全球配置资源,不断提升、巩固其经济霸主地位,进而成为多边经贸体制和经济全球化的最大赢家。在经贸领域,美国是主要贸易强国,去年货物贸易额3.89万亿美元,服务贸易额1.31万亿美元,分别居全球第二和第一位;在金融领域,美元占全球外汇储备的62%,其特殊地位使得美国能够通过发行美元,向全世界收取铸币税,获得巨大经济利益;在能源领域,美国2009年成为全球最大天然气生产国,2013年取代沙特成为全球最大石油生产国。不仅如此,美国资本在全世界“薅羊毛”,获得丰厚回报;美国廉价进口大量发展中国家的高质量商品,提高民众福利;美元被各国大量储备,为美国分担了通胀风险;美国凭借全球领先技术,赚取超额垄断

利润,美国企业占据价值链高端和高附加值环节,坐享经济全球化红利。一边端着全球化“饭碗”,尽享美味,一边大声嚷嚷“多边贸易体制对自己不公平”,吃亏论彻底暴露了美国一味谋求利益最大化、在国际交往中占了大便宜还嫌不够的贪相。

退一万步说,即便美国在国际经贸中确有不爽之处,那也要看看亏到底吃到了谁的身上。跟美国过不去的到底是别国还是美国自己。在一味指责别国不遵守贸易规则的同时,美国严重扭曲市场竞争,阻碍公平贸易、损害全球产业链的政策和行为比比皆是,也正是这些政策和行为破坏了以规则为基础的多边贸易体系。在市场竞争方面,美国提供巨额补贴支持产业发展,造成相关行业产能过剩甚至垄断格局;在对外采购方面,美国政府设置大量歧视性条件,阻碍他国优质产品向美国市场的自由流通,使他国企业在美遭受不公平待遇;在贸易壁垒方面,美国这边强调对他国贸易存在巨额逆差,那边又实施严格的出口管制;在投资审查方面,美国滥用国家安全概念,收紧投资审查,阻碍了要素自由流动,损害了投资便利化;在知识产权方面,美国是全球访问

盗版站点次数最多的国家,却长期无视自身知识产权保护的漏洞。

联系到美国一段时间以来四面出击、大打贸易战的现实做法,明眼人都看得出来,所谓的“吃亏论”,远非打打悲情牌、过过嘴瘾那么简单。美国为赋新词强说愁,背后是有大文章要做的。说白了就是要制造所谓的理论依据,为其贸易保护主义行径造势。

有诉求,想有所改变,这都无可厚非。关键是要调整好心态,端正姿态。自以为制造个“吃亏论”就能让子虚乌有的问题变成现实存在,或漫天要价甚至强行出手就能让他国俯首帖耳,实在是过于天真。当今世界,国际贸易讲究的是公平,强买强卖行不通了。国际贸易规则是现成的,多边对话平台也一直存在,任性挥舞贸易保护大棒,搅得世界不安宁,美国自己也难有好日子。

让世界经济的大海退回到一个一个孤立的小湖泊、小河流,是不可能的,也不符合历史潮流。国际贸易总要接着做下去,这一点美国比谁都清楚。美国自由吃亏论,当休矣!

新华社北京7月5日电



进一步强化煤矿企业主体责任落实 我省开展深化煤矿安全专项整治

省安监局日前印发《河北省深化煤矿安全专项整治工作方案》。方案提出,要进一步强化煤矿企业主体责任落实,突出问题导向,以遏制煤矿安全生产事故为目标,巩固煤矿安全专项整治行动成果,依法严惩违法违规行为,排查治理事故隐患,确保煤矿安全生产百万吨死亡率低于全国平均水平,确保全省煤矿安全生产形势持续稳定。

煤矿集团公司要认真落实企业主要负责人安全生产第一责任,完善各级负责人、职能部门(机构)和岗位人员安全生产责任制,按规定为所属煤矿设置安全生产管理机构,配齐安全生产管理人员;建立集团公司领导包矿检查工作制度,并严格落实对所属煤矿的安全包保责任,做到集团各煤矿包矿检查全覆盖;严格落实监管监察指令,特殊时段要派驻工作组,实行24小时盯守;不下达超能力生产计划或对煤与瓦斯突出矿井和高瓦斯矿井硬性下达产量指标,保证所属煤矿的安全投入,特别是重大灾害治理和重大隐患整改的资金保证,建立安全生产标准化工作激

励机制和动态监督检查制度,生产矿井都必须达到3级以上煤矿安全生产标准化;健全完善安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系等。

正常生产煤矿要按照《安全生产法》《煤矿安全规程》等法律法规要求,建立涵盖所有管理层级和岗位的安全生产责任制,安全管理制度、作业规程、操作规程等必须符合法律法规要求和企业自身实际并得到有效落实;矿井采掘接续(三量)情况、生产布局(水平、采区、工作面个数)、主要生产系统、生产计划、安全设施设备必须符合规程、标准和设计要求;按照煤矿生产能力管理相关规定,登记公告或重新核定生产能力,不能存在未经登记公告生产能力组织生产现象和“三超”生产行为;安全监控、人员位置监测系统功能健全,运行正常;瓦斯、水害、火、顶板等重大灾害治理措施得到落实等。

对于正常建设煤矿,建设矿井要按设计施工,不能边建设边生产,甚至只生产不建设;改扩建矿井不能未批先建,超区域范围建设;建设手续齐全,建设、设计、

施工、监理等单位资质符合要求,安全责任明确并得到落实,要在规定期限内开工建设,不存在违法违规转包分包、以包代管等问题,制定隐患排查治理制度并认真落实;按批准的安全设施设计组织施工;按设计批复定期限进行施工,超期的按规定办理延期手续,不能未经验收组织生产、在改扩建区域组织生产等;安全开采条件发生重大变化的必须停止施工,并及时变更设计和报批。

责令停产停工整改煤矿,不存在未经验收批准擅自复工复产、拒不执行监管监察指令继续生产建设、停而不整、明停暗开、借整改之名违规生产建设等违法违规行为;有批准的停产整顿或技改方案并严格执行。

列入今年化解过剩产能退出计划煤矿要立即进入关闭程序,按规定履行相关关闭退出手续,未经批准不得擅自过渡或回搬;要明确每个采掘工作面、每个采区、每个水平以及全矿井的封闭时间;同意回搬的要有回搬设备的具体方案,安全技术措施并经批准;不能以回搬设备各

义违规组织生产,要落实企业安全责任和地方监管责任。

对于托管煤矿,委托方安全资质要符合规定,明确并落实委托方、受托方各项安全生产责任。

长期停产停工或“僵尸”煤矿要逐矿落实属地盯守或巡查责任,省级煤矿安全监管监察部门每季度至少组织一次巡查,市每月至少组织一次巡查,县每周至少组织一次巡查,乡镇每周至少组织开展一次巡查;要采取停止或限制供电、停止供应火工品等强制性措施,未经批准不得擅自恢复维修、生产、建设。经批准隐患整改的煤矿,要制定整改方案,明确整改内容、时限、标准和入井人数。

根据工作方案,7月底前为深化煤矿安全专项整治自查自改阶段,8月1日至9月30日为落实整改阶段,10月8日至11月30日为复验验收阶段,12月1日至12月31日为总结提高阶段。各级各有关部门和单位可根据年度安全工作计划和监管监察执法计划等,进一步明确整治内容。(潘文静、汤建生)

我省开展工贸行业安全专项整治

省安监局日前印发《河北省工贸行业安全专项整治工作方案》。方案提出,通过整治,全面落实企业主体责任,进一步提高工贸企业风险辨识管控能力,全面排查治理工贸企业重大生产安全事故隐患,实现企业高温熔融金属、煤气、涉爆粉尘、有限空间作业等重点环节部位的有效管控,有效防范和减少一般事故,坚决遏制较大及以上事故,实现全省工贸行业安全生产形势的稳定好转。

主要任务包括扎实开展冶金行业专项整治、开展建材行业专项整治、持续深化粉尘防爆专项整治、持续开展有限空间作业专项整治。根据方案,7月底前为自查自改阶段,各地要切实摸清企业底数,建立健全专项整治工作台帐。要将本方案任务清单落实到每家相关企业,督促企业进一步细化工作方案,扎实开展对标自查自改工作。各企业要按时上报《钢铁企业自查表》《粉尘企业验收表》等,对发现的有关问题隐患,要及时采取安全保障措施,制定整改计划和方案,做到隐患整改责任、措施、资金、时限、预案“五到位”,确保按时按要求整改到位。

8月至11月为执法评估阶段。各地在企业自查自改基础上,按照属地管理、分级负责的原则,对照原国家安监总局的钢铁、粉尘涉爆、有限空间作业《执法检查表》,对重点企业逐一进行专项执法检查。各地可根据工作实际,提前进行专项执法检查。9月份开始,省安监局将组织市际交叉核验,由各市组成核验组,聘请专家参加,对被检市专项整治工作开展情况进行核验。各地可采用政府购买服务等方式,组织第三方对专项整治情况进行效果评估,形成评估工作报告。

12月为总结提升阶段。各地要组织企业对交叉核验工作中发现的问题进行研究分析,提出有针对性措施。对专项整治工作进行“回头看”,严防有关问题反弹。各地要认真汇总有关数据、表格,对专项整治工作的做法成效、存在问题和下一步措施进行梳理,分行领域上报各类表格台账和工作总结。其中,冶金和粉尘专项整治工作总结的报送时间,按照年初下发方案的要求执行。

方案要求,各级安全监管管理部门要充分认清工贸行业安全监管工作的严峻形势和艰巨任务,高度重视本次专项行动,切实加强组织领导,严格落实监管责任,制定工作方案,细化工作措施,合理安排进度,统筹安排好各阶段工作,防止走过场,使整治工作取得实效。(潘文静、汤建生)

专项整治非煤矿山安全 有效防止各类事故发生

省安监局日前印发《河北省非煤矿山安全专项整治工作方案》。方案提出,通过专项整治活动打击非法违法生产经营建设的非煤矿山企业,关闭不符合基本安全生产条件的非煤矿山,通过非煤矿山专家会诊,隐患排查活动及时排查整改各类安全隐患,有效防止各类事故发生,推进非煤矿山防汛度汛工作,实现金属非金属矿山和尾矿库安全度汛。

根据方案,整治范围是全省所有持有安全生产许可证(含有效期过期的)和在建设的非煤矿山企业(金属非金属矿山、尾

矿库企业)。整治重点包括安全生产责任制情况、安全管理制度建设情况、安全操作规程完善情况、重大事故隐患识别情况、专家会诊所查隐患整改情况、防汛度汛工作落实情况。

方案提出,7月到12月中旬为集中整治阶段。各非煤矿山企业按照本通知要求和内容开展自查,各级安全监管管理部门对企业隐患排查情况进行指导、检查,督促企业企业对排查出的各类安全隐患进行登记、整改;完成重大事故隐患识别、登记,并挂牌督办;各级安全监管管理部门按照

分工要求,开展各类督导检查活动。12月下旬为总结提高阶段。各地对隐患排查专项整治活动进行认真总结,对专项整治中发现的各类问题进行分析、汇总,查找原因,举一反三,有针对性地制定本级安全监管监察工作重点,并向省安监局书面报送工作总结。

本次专项整治中,省属以上非煤矿山企业由省级安全监管管理部门负责组织、督促排查,并对县级安全监管管理部门排查开展情况进行抽查;其他非煤矿山企业由所在地县级安全监管管理部门负责逐矿排查;省安监

安全生产非法违法举报奖励
电话12350,最高奖10万元